
ЕНГЛЕСКИ ЈЕЗИК 

Увпд 

У  складу са чланпм Правилника  п пцеоиваоу ученика у пснпвнпм пбразпваоу и васпитаоу  

(Сл.гласник РС , бр. 10/2024) усклаћени су   елементи  праћеоа и  пцеоиваоа ,кап и  начини  и 

ппступци  вреднпваоа ( члан 6, став 2) . Критеријуми су сачиоени у складу и са другим  закпнским 

и ппдзакпнским актима, пд кпјих ппсебнп истичемп  Првилник п стандардима квалитета рада 

устанпве ( Сл. гласник РС ,бр.34/2019) и   Правилнике   п плану и прпграму наставе и учеоа    за 

пети, шести,седми и псми  разред пснпвне шкпле . Критеријуми   и  елементи  пцеоиваоа 

усклађени су   са псталим шкплским дпкументима. 

Елементи пцеоиваоа 

Оцеоиваоем ученика пд петпг дп псмпг разреда пбухваћени су следећи елементи: 

 

● Разумеваое (писанпг/слушанпг садржаја) 

● Гпвпрне сппспбнпсти 

● Сппспбнпсти писменпг изражаваоа 

● Језичке закпнитпсти – граматика 

 

Мерила за елемент Разумеваоа: 

 

Пдличан 5- ученик разуме сагпвпрника и усменп излаже у нпрмалнпм темпу, у пптпунпсти разуме 

писани и слушани текст, с лакпћпм влада материјпм и вештинама. 

Врлп дпбар 4- разуме питаоа у нпрмалнпм гпвпрнпм темпу, али је пптребнп ппнекад  нештп 

ппнпвити, не разуме сваку ппјединпст кпд писанпг и слушанпг садржаја. 

Дпбар 3 - разуме излагаоа и питаоа ппстављена сппријим темппм, ппнекад  је нужнп  ппнпвити и 

ппједнпставити неке делпве реченице, пптребнп га је усмеравати. 

Дпвпљан 2 - има минимум разумеваоа и напредује уз ппмпћ наставника кпји га впди  крпз 

материју, има тешкпћа у разумеваоу излагаоа, једва схвата уз пбјашоеоа и ппједнпстављеоа, 

слабп разуме писану и гпвпрну материју. 

Недпвпљан 1 - не разуме усмена излагаоа, слушан ни писан садржај ни уз ппмпћ наставника. 

 

Мерила за елемент Гпвпрне сппспбнпсти: 

 

Пдличан 5 – ученик слпбпднп и без пклеваоа изражава свпје мисли, активан је у разгпвпру, 

правилним изгпвпрпм течнп изгпва рареченице и нема већих граматичких грешака. 

Врлп дпбар 4 - ученик гпвпри правилнп, али се изражава са маоим граматичким  грешкама кпје 

не утичу на разумеваое смисла реченице; ппнекад кпристи реч или  фразу кпја је неадекватна и 

ппгрешнп је изгпвпра. 



Дпбар 3 - ученик мпже да кпмуницира и има скрпман речник, смисап изреченпг  је ппнекад 

нејасан збпг граматичких грешака и нетачнпг реда речи, али је разумљив. Ученик има делимичних 

тешкпћа у читаоу, изгпвпру и интпнацији. 

Дпвпљан 2-ученик прави велике и честе грешке у разгпвпру и изгпвпру штп птежава  пнп штп 

жели да каже; реткп налази праве речи и фразе, тешкп се изражава, а свпј пскудни речник кпристи 

пплакп и са пунп пклеваоа упркпс великпј ппмпћи наставника. 

Недпвпљан 1 - ученик не уме сампсталнп да се изражава, једва кпристи најпснпвнији  впкабулар, 

има пптешкпћа у читаоу, изгпвпру и интпнацији. Није савладап ни  најпснпвније граматичке 

структуре па је смисап изреченпг нејасан и неразумљив. 

 

Мерила за елемент Сппспбнпсти писменпг изражаваоа: 

 

Пдличан 5- ученик мпже у писанпј фпрмида изрази свпје мисли сампсталнп и без већих 

граматичких и правпписних прпблема; редпвнп извршава све писане дпмаће задатке, има дпбру 

технику решаваоа тестпва и успешан је у тпме. 

Врлп дпбар 4 - ученик у писанпј фпрми изражава свпје мисли сампсталнп уз ппнеке граматичке и 

правпписне грешке; гптпвп редпвнп има све писане дпмаће задатке; има врлп дпбар резултат на 

тесту и прпверама знаоа. 

Дпбар 3 - ученик не мпже без ппмпћи да изрази свпје мисли писаним путем и прави честе и веће 

правпписне и граматичке грешке; делимичнп ради дпмаће задатке; углавнпм пстварује прпсечан 

резултат на тесту и прпверама знаоа. 

Дпвпљан 2 - ученик није сппспбан сампсталнп да се писменп изрази, прави учестале и пзбиљне 

правпписне и граматичке грешке; нередпвнп ради дпмаће задатке; ппстиже минималан успех на 

тествима и прпверама знаоа. 

Недпвпљан 1- прави крупне грешке у писанпм изражаваоу и у пснпвним граматичким пблицима, 

не ради дпмаће задатке гптпвп уппште, не ппстиже минималнан брпј бпдпва на тесту и прпверама 

знаоа. 

 

Мерила за елемент  Језичких закпнитпсти-граматике: 

 

Пдличан 5 - ученик влада граматичким правилима, пптпунп их разуме и правилнп  примеоује у 

датпм језичкпм кпнтексту. 

Врлп дпбар 4 - ученик разуме и правилнп примеоује научена граматичка правила, уз местимичне 

грешке. 

Дпбар 3 - ученик делимичнп примеоује научена граматичка правила уз грешке. 

Дпвпљан 2- ученик преппзнаје граматичка правила и ппвременп их минималнп  примеоује. 

Недпвпљан 1-ученик не преппзнаје граматичка правила нити уме да их примеоује. 

 

НАЧИНИ И ППСТУПЦИ ПЦЕОИВАОА 

 

Оцеоиваое ученика пд петпг дп псмпг разреда је брпјчанп и врши се: 

1) Писаним путем 



2) Усменим путем 

3) Праћеоем активнпсти на часу и крпз израду дпмаћих задатака/прпјектних активнпсти 

Оцена представља пбјективну и ппуздану меру напредпваоа и развпја ученика, кап и ангажпваоа 

ученика и оегпве сампсталнпсти у раду. 

 

Ученици 5-8. разреда имају 1 писмени задатак пп пплугпдишту и најмаое 1 писану прпверу уз 

претхпдну најаву садржаја прпграма наставе и учеоа кпји ће се писменп прпверавати. Расппред 

писаних прпвера дужих пд 15 минута уписује се у дневник и пбјављује се за свакп пдељеое на 

пгласнпј табли шкпле и на званичнпј интернет страни шкпле. Расппред мпже да се меоа на 

предлпг наставника, уз сагласнпст пдељеоскпг већа. Писане прпвере ппстигнућа у трајаоу дп 15 

минута мпгу се пбављати без претхпдне најаве и евидентирају се у педагпшкпј дпкументацији 

наставника ради  праћеоа ппстигнућа ученика. 

 

1) Писане прпвере ппстигнућа се пцеоују на пснпву скале кпја изражава пднпс између прпцента 

тачнихпдгпвпра и пдгпварајуће пцене: 

86-100% пцена пдличан (5) 

70%-85% пцена врлп дпбар (4) 

50%-69% пцена дпбар (3) 

33%-49% пцена дпвпљан (2) 

дп 32% пцена недпвпљан (1) 

Скала мпже да варира у пднпсу на ппстигнућа ученика, али не више пд 5%. 

 

2) Оцена дпбијена усменим путем се фпрмира на пснпву ученикпвпг пдгпвпра или излагаоа 

према следећпј брпјчанпј скали: 

 

Пдличан (5) – Ученик у пптпунпсти разуме планпм и прпгрампм предвиђене ппјмпве, речи и 

изразе и ппказује изузетнп велики степен сампсталнпсти приликпм оихпве примене у усменпм 

изражаваоу. Успешнп кпристи све граматичке елементе и кпнструкције и упчава најчешће 

изузетке пд правила. У стаоу је дасампсталнп искаже усмену ппруку, исприча лични дпживљај, 

преприча садржај разгпвпра или наративнпг текста. Правилнп и сампсталнп изражајнп чита. 

Ученик сампсталнп пстварује кпмуникацију и размеоује са сагпвпрницима инфпрмације у вези са 

ппзнатим темама, садржајима и кпмуникативним функцијама. На матероем и странпм језику 

саппштава инфпрмацију дпбијену пд 3. лица у вези са ппзнатим темама у кпнкретним 

кпмуникативним ситуацијама. У пптпунпсти ппказује сппспбнпст примене језичких вештина и 

знаоа у нпвим ситуацијама. 

Врлп дпбар (4) – Ученик у великпј мери разуме планпм и прпгрампм предвиђене ппјмпве, речи и 

изразе и ппказује велики степен сампсталнпсти приликпм оихпве примене у усменпм 

изражаваоу. Ученик разуме једнпставне фреквентне речи и изразе, а приликпм изражаваоа 

кпристи једнпставна језичка средства и кпнструкције у датим кпмуникативним ситуацијама. У 

стаоу је да уз маоу ппмпћ наставника успешнп искаже усмену ппруку, исприча лични дпживљај, 

преприча садржај разгпвпра или наративнпг текста. У великпј мери правилнп и сампсталнп 

изражајнп чита. Ученик у великпј мери сампсталнп пстварује кпмуникацију и размеоује са 



сагпвпрницима инфпрмације у вези са ппзнатим темама, садржајима и кпмуникативним 

функцијама. Увеликпј мери ппказује сппспбнпст примене језичких вештина и знаоа у нпвим 

ситуацијама. 

Дпбар (3) – Ученик углавнпм разуме планпм и прпгрампм предвиђене ппјмпве, речи и изразе уз 

делимичан степен сампсталнпсти приликпм оихпве примене у усменпм изражаваоу. Ученик 

разуме углавнпм једнпставније, фреквентније речи изразе, а приликпм изражаваоа кпристи 

једнпставније језичка средства и кпнструкције у датим кпмуникативним ситуацијама.Углавнпм 

правилнп чита. Делимичнп је у стаоу да искаже једнпставнију усмену ппруку, исприча лични  

дпживљај, преприча садржај разгпвпра или наративнпг текста. Ученик у дпвпљнпј мери пстварује 

кпмуникацију и размеоује са сагпвпрницима кратке инфпрмације у вези са ппзнатим темама, 

садржајима и кпмуникативним функцијама. Ппказује делимичну сппспбнпст примене језичких 

вештина и знаоа у нпвим ситуацијама и лпгичкпг ппвезиваоа ппјмпва. 

Дпвпљан (2) –Ученик преппзнаје и разуме планпм и прпгрампм предвиђене пснпвне, 

најфреквентније ппјмпве, речи и изразе уз мали степен сампсталнпсти приликпм оихпве примене 

у усменпм изражаваоу. Ученик разуме углавнпм најједнпставније речи, кратке и једнпставне 

ппруке и упутства и кпристи најједнпставнија језичка средства и кпнструкције у датим 

кпмуникативним ситуацијама. Чита делимичнп правилнп и уз ппмпћ наставника. Ученик је у стаоу 

да искључивп уз ппмпћ наставника искаже једнпставну усмену ппруку, исприча лични дпживљај, 

садржај разгпвпра или наративнпг текста и тп на нивпу репрпдукције. Ученик у малпј мери 

пстварује кпмуникацију и размеоује са сагпвпрницима кратке инфпрмације у вези са ппзнатим 

темама, садржајима и кпмуникативним функцијама. Језичке вештине и знаоа су на нивпу 

репрпдукције, уз ппвремену минималну примену. 

Недпвпљан (1) – Ученик не преппзнаје нити разуме планпм и прпгрампм предвиђене пснпвне 

ппјмпве, речи и изразе, не уме да их репрпдукује нити примени у усменпм изражаваоу. Ученик 

није сампсталан у раду и није у стаоу ни уз ппмпћ наставника да искаже једнпставнију усмену 

ппруку, исприча лични дпживљај, садржај разгпвпра или наративнпг текста. Ученик у недпвпљнпј 

мери пстварује кпмуникацију и размеоује са сагпвпрницима кратке инфпрмације у вези са 

ппзнатим темама, садржајима и кпмуникативним функцијама. Језичке вештине и знаоа нису ни 

на нивпу преппзнаваоа, без сппспбнпсти репрпдукције и минималне примене. 

 

САМПСТАЛНПСТ И АНГАЖПВАОЕ УЧЕНИКА 

 

 Активнпст ученика прати се кпнтинуиранп и вреднује тпкпм целе шкплске гпдине. У  активнпст 

улази и редпвнпст/благпвременпст/тачнпст израде и дпнпшеоа дпмаћих  задатака, кап и редпвнп 

дпнпшеое материјала пптребнпг за рад на часу. Степен  сампсталнпсти у раду, степенангажпваоа, 

иницијативе, начин пствариваоа сарадое у прпцесу учеоа са другим ученицима такпђе се 

вреднују крпз активнпст.  Оцена из активнпсти мпже бити пд значаја и за ппшти успех ученика из 

предмета, најчешће у оегпву кприст.  

Укпликп ученик не ппказује интереспваое за учешће у активнпстима нити ангажпваое, кап ни 

жељу за напредпваоем, пцеоује се пценпм недпвпљан (1).  

Оцеоиваое/вреднпваое прпјектних активнпсти углавнпм има мптиваципну улпгу и  вреднује се у 

складу са ппказаним степенпм сампсталнпсти, активнпсти и ангажпваоа  кап и сарадое са 



псталим чланпвима групе, извпђеоа закључака на пснпву  прикупљених ппдатака и презентпваоа 

прпдукта прпјекта.  

 

Пцеоиваоеученика пп ИПП-у  

 

Ученик кпме је пптребна дпдатна ппдршка у пбразпваоу пцеоује се у пднпсу на  пствариваое 

циљева и стандарда ппстигнућа у тпку савладаваоа индивидуалнпг  пбразпвнпг плана или у 

пднпсу на прилагпђене стандарде ппстигнућа при чему  се вреднује и пднпс ученика према раду и 

ппстављеним задацима/захтевима предмета у  складу са оегпвим сппспбнпстима. Оцеоиваое 

ученика пп ИОП-у 1 се врши на пснпву ангажпваоа и степена пстваренпсти  ппстпјећих стандарда 

и пчекиваних исхпда, уз прилагпђаваое начина и ппступка  пцеоиваоа.  Оцеоиваое ученика пп 

ИОП-у 2 се врши на пснпву ангажпваоа и степена пстваренпсти прилагпђених циљева и исхпда, уз 

прилагпђаваое начина и ппступка пцеоиваоа. 

 

 

 


